

未发生较大及以上事故灾害

淄博去年事故起数死亡人数“双下降”

权威发布

淄博1月25日讯 1月25日，淄博市政府新闻办组织召开新闻发布会，淄博市应急管理局党委书记、局长刘帅就2021年应急管理工作情况进行新闻发布。2021年，淄博市未发生较大及以上事故灾害，事故起数、死亡人数实现“双下降”，全市安全生产和自然灾害形势持续稳定向好，人民群众获得感幸福感安全感明显提高。

全面提升安全生产治理水平

淄博市细化明确市安委会

48个成员单位安全生产职责任务和128个行业领域行业主管、直接监管部门。

重大危险源危化品企业实现24小时重大危险源实时监测预警。深化危化品“3人以上岗位”专项整治，减少岗位操作人员近1500名。聘请中国化学品安全协会，对全市201家危化品生产企业开展诊断式执法检查，排查整改问题5400余项。联合市消防救援支队对危险化学品重大危险源企业开展两轮专项检查督导，发现整改问题3500余项。

聚焦道路交通、危化品、煤矿和非煤矿山等重点行业领域，开展拉网式、起底式安全生产隐患排查，严查彻改安全隐患问题。全市共排查整改隐患33万余项，立案处罚生产经营单位8000余家次。创新开展“媒体+专家”大快严媒体监督行动，抽查暗访重点行业领域，监督隐患整改。

组织开展全市“防范因限断电引发安全事故”和“细小微小事事故隐患排查治理”两个专项行动，截至2021年12月底，已检查生产经营单位2万余家次，排查整改隐患近4万项。

发布各类极端天气预警42次

淄博市出台自然灾害灾情会商评估制度，特殊时期和特殊天气及时会商研究。加强汛期、防火期等安全风险会商研判，制定落实针对性防范措施，已会商13次。强化特殊天气研判预警，及

时发布重要天气应对措施提醒，已发布各类极端天气预警信息提醒42次。

建立防汛抗旱区域协调联动工作机制，创新将淄博市划分为南部、北部、中部、小清河等4个协调联动区域，有力有序有效处置防范洪涝灾害。汛期全市共排查整改隐患险情900余条。全市因降雨组织2次人员转移避险，共提前转移避险6000余人，全力以赴打好“烟花”台风防御战和黄河秋汛防御战，全市安全度汛。建立防汛物资储备库28个，防汛物资装备库47个，防火物资库65个。

完成与多部门音视频互联互通

在全省率先建设首家市级应

急指挥中心，作为全市应急值守、信息接报、监测监控、决策参谋、指挥调度、信息发布的综合运转枢纽，为全市统一指挥突发事件及部门联合会商提供基础支撑保障。

在实现各镇(街道)和化工园区视频会商联通的基础上，逐步完成了与公安、水利、水文、气象等39个部门的音视频互联互通，真正形成纵横贯通的应急视频调度网络。

在高危风险点配备4G单兵通讯设备，提升事故灾难现场音视频传输能力，全面打通前后方音视频直传的“最后一公里”。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波

■ 相关新闻

应对雨雪冰冻天气 淄博做足准备

淄博1月25日讯 1月25日，淄博市应急局党委委员、副县级干部何斌在2021年应急管理工作新闻发布会上表示，淄博市应急管理局完善雨雪冰冻天气预警响应机制，拓宽预警信息发布渠道，充分利用网络平台、相关新闻媒体以及分布在全市的1476块LED屏及时发布预警信息。

对2008年低温雨雪冰冻灾害进行复盘，印发了《关于做好今冬明春低温雨雪冰冻灾害防范应对工作的通知》，组织制定了《淄博市关于加强极端天气

风险防范应对工作的若干措施》(已完成征求意见)，从判定标准、组织指挥、职责分工、预案编制、响应措施、基础保障、监督检查等方面对极端天气防范应对工作作出规定。

对全市11个区县(功能区)生产经营单位安全生产责任落实、防雨雪冰冻天气工作、燃煤住户防一氧化碳中毒、森林防火等情况进行督导检查。

提前预置布防力量和物资，确保能够快速组织救援救灾行动，有效处置险情、灾情。目前，全市各级已落实急抢险

救援队伍125支1.98万人，其中综合性消防救援队伍、民兵及社会救援队伍8968人；各区县设置33处区县级受灾群众紧急转移安置点，可安置6.5万余人，市级应急物资储备(东郊粮库)库储备了棉帐篷1337顶、棉被褥7000套、棉大衣1000件、应急床5500张、睡袋500个、厕所帐篷20顶等主要救灾物资。另外，由市商务局与淄博新星集团签订了保障2万转移人口3天的日常生活品储备协议。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波

淄博旅游景区等推广森林“防火码”

淄博1月25日讯 如今，“健康码”已经成为人们进入很多公共场所的“通行证”。而在林区，除了“健康码”，还需要森林“防火码”。冬春时节是森林防火的关键时期，为实现防火期内“无森林火灾、无人员伤亡”目标，淄博做了哪些工作？1月25日，在2021年应急管理工作新闻发布会上，淄博市应急管理局党委书记、副县级干部何斌对此进行了介绍。

何斌表示，淄博组织市公安局、市民政局、市自然资源和规划局、市文化和旅游局、市应

急管理局、市气象局、市消防救援支队等单位，对近期淄博森林草原防火形势进行会商研判，分析了淄博市森林草原防火形势，提出了防范措施。

突出国家公园、国有林场、自然保护区、风景名胜、加油站、天然气管道等重点区域部位，集中开展隐患排查。

组织应急管理、自然资源和规划、文化和旅游、森林公安、消防救援等部门成立5个督导检查组，对区县和47个防火重点镇办以及10个国有林场开展多层次、全方位的常态化督

导检查。

在重要进山路口、旅游景区门口设置森林防火检查站，推广“防火码”，对进山路口、林缘与居民区的接合部、林内墓地等重点部位，派专人把守，死看死守，确保火源不入林、火种不上山、行程可追溯。

淄博市39支森林消防队伍和198支专业扑火队伍全员集中、备勤待命，时刻保持临战状态。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波

淄博以“更准”手段防控安全风险

淄博1月25日讯 2021年全市非煤矿山、危化品等重点生产领域采取了哪些监管措施？取得哪些成效？1月25日，在2021年应急管理工作新闻发布会上，淄博市应急管理局党委书记、副局长、三级调研员李志俭对此进行了介绍。

李志俭表示，淄博市对48家矿山建立安全生产包保责任制，明确职责，责任到人；对8家尾矿库排洪构筑物进行全面质量检测；对22家外包队伍资质情况进行审查核查，并及时清退不达标的3家队伍；聚焦单班入井30人以上地下矿山、高边坡露天矿山开展集中整治攻坚，紧盯易发事故环节，坚持重点部位必看、重大隐患必查、违法行为必罚，不断提升企业安全水平。

淄博市应急局聘请6名非煤矿山专家，对全市48家矿山和尾矿库开展“诊断式”检查，区分不同类型、不同规模矿山，制定安全评估标准，按照“优、中、差”进行排序，实行分级分类监管，对存在重大隐患的，一律停产整顿，对达不到安全条件的，一律关停整顿，切实做到“提升一批、改造一批、关停一批”。持续开展“机械化换人、自动化减人”提高

企业本质安全水平。累计改造企业192家，消除“三人以上岗位”394个，减少岗位操作人员1458人。

李志俭介绍，针对事故多发环节和岗位加强自动化控制，淄博市完成了148家可燃液体、液化烃及液化毒性气体的危险化学品企业汽车装卸设施的安全改造回头看，推动36家涉氯企业液氯储存装置及其配套设施的安全改造。

淄博市166家危化品重大危险源企业安全生产风险监测预警系统全覆盖，实现重大危险源的24小时在线实时监测和预警。对全市危化品生产企业进行全覆盖安全评估，全面分析诊断安全控制措施的充分性、有效性，共检查201家企业的208家单位，出动检查人员643人次，聘请专家832人次，共查改隐患问题5400项。会同消防救援机构组织开展两轮重大危险源联合督导检查，重点检查安全生产主体责任、消防安全主体责任、三年行动整治任务、隐患闭环整改提升等多项工作内容，共计查改各类隐患问题3500余项。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波



大众日报 淄博融媒体中心 服务大众 团结大众 温暖大众

燃气安全 情系万家

燃气安全人人有责

抓/好/安/全/生/产 促/进/经/济/发/展

讲文明树新风 公益广告